

# РАЦИОНАЛИЗАТОР — ТВОРЦЕЦ ПРОГРЕССА

Это новшество зарегистрировано под номером 1072. Автор, инженер отдела главного конструктора Южуралмашзавода тов. Челюканов, предлагает изменить конструкцию одной из машин, выпускаемых на предприятии. Новатор пошел по пути замены стального литья, применяемого при изготовлении машины, на сварные конструкции. Точные расчеты, убедительные цифры показывают, насколько это выгодно. Прежде всего, такая замена оказывается на снижении веса машины. Кроме того, достигается экономия свыше 3 тонн чугуна, а также существенно улучшаются эксплуатационные качества агрегата.

Это новшество, как и многие другие, разработанные тружениками Южуралмашзавода, нашло применение в производстве и уже сейчас приносит большой экономический эффект.

Итоги десяти месяцев показывают, что рационализаторы завода с честью держат свое слово, уверенно выполняют повышенные обязательства. Достаточно сказать, что с начала года в борьбе по рационализации и изобретательству поступило 1272 предложения от трудающихся, из которых 815 применяются теперь в производстве. Экономический эффект этих новшеств составляет 644 тысячи рублей.

Большой вклад в дело технического прогресса на своем предприятии внесли рационализаторы завода имени Чкалова. Здесь за десять месяцев внедрено в производство около 700 интересных новшеств, которые позволяют улучшить работу технологических установок, автоматизировать некоторые производственные процессы — в конечном счете, увеличить выпуск нефтепродуктов.

Свои обязательства успешно претворяют в жизнь и труженики завода по обработке цветных металлов. Если по обязательствам здесь намечалось за десять месяцев внедрить в производство 168 новшеств, то фактически на заводе нашли применение 175 рационализаторских предложений металлообрабатчиков.

Машинисты, нефтяники и металлообрабатчики хорошо поняли, что залог успеха творческой

## Пропагандисты повышают знания

15—16 ноября в Доме культуры нефтяников состоялся двухдневный семинар руководителей семинарских групп, кружков и поэтических групп партийного просвещения.

Делегат партийного съезда первый секретарь горкома КПСС тов. Хлевин поделился с пропагандистами своими впечатлениями о работе съезда и подробно осветил очередные хозяйствственно-политические задачи городской партийной организации по претворению в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС.

Участники семинара также прослушали лекции на темы: «Историческое значение XXII съезда КПСС — съезда строителей коммунизма», «Переход от капитализма к коммунизму — путь развития человечества», которые были прочитаны ректором педагогического института тов. Якушовым и старшим преподавателем института тов. Финогеновым.

В заключение проходила секционная работа. Пропагандисты обменивались опытом о формах и методах активизации слушателей на занятиях.

работы — в массовости. Не случайно на Южуралмашзаводе, например, творческой деятельностью охвачено более 1000 машинистов. На заводе имени Чкалова в рационализации принимают участие около 600 нефтяников.

К сожалению, в городе есть еще предприятия, где рационализация считается второстепенным делом, ей не уделяют должного внимания. Взять хотя бы завод электромонтажных изделий. Обязательства по внедрению новшеств в производство здесь крайне низкие, но и они не выполняются. За десять месяцев на заводе нашло применение только 40 рационализаторских предложений, причем, большинство из них решают мелкие, не главные вопросы производства.

В последнее время ослаблена работа с новаторами на заводе металлоконструкций. В усовершенствовании производства здесь принимает участие узкий круг авторов — в основном инженерно-технические работники. Между тем, на заводе трудится большой отряд новаторов, которому под силу решение важных производственных проблем, таких как улучшение качества изготовленных металлоконструкций, снижение себестоимости продукции и т. д.

Запущена творческая работа по изысканию внутренних резервов в тресте «Жилстрой». И это в то время, когда в тресте непочатый край работы по механизации строительства, внедрению индустриальных методов.

В обязательствах ордена на третий год семилетки есть пункт: за счет внедрения рационализаторских предложений получить экономию средств в сумме 3,5 миллиона рублей. В эти обязательства уже внесен немалый вклад. Почетный долг новаторов города в эти дни, когда на всех предприятиях разгораются огни соревнования по претворению в жизнь решений исторического XXII съезда партии, еще более усилить творческую работу, поднять ее на новый высокий уровень. Это поможет коллективам предприятий в их борьбе за досрочное выполнение заданий третьего года семилетки.

П. ЧЕКАЛИН,  
начальник планового отдела  
строит управления № 28 треста «Южуралтражстрой».

Большой вклад в дело технического прогресса на своем предприятии внесли строители Южуралмашзавода. Здесь за десять месяцев внедрено в производство около 700 интересных новшеств, которые позволяют улучшить работу технологических установок, автоматизировать некоторые производственные процессы — в конечном счете, увеличить выпуск нефтепродуктов.

Машинисты, нефтяники и металлообрабатчики хорошо поняли, что залог успеха творческой



Делегат XXII съезда КПСС тов. М. П. Романенко рассказывает орским энергетикам об итогах работы исторического съезда строителей коммунизма.

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 272

Суббота, 18 ноября 1961 года

Цена 2 коп.

## Решения XXII съезда КПСС — в жизнь!

### На решающем направлении

Достойно встретили XXII съезд КПСС и 44-ю годовщину Великого Октября строители и горняки Гайского горнообогатительного комбината. Выполняя свои социалистические обязательства, они в этом времени завершили основные строительно-монтажные работы на комплексе подземного рудника.

Одновременно с этим на промышленной площадке комбината форсируются работы по сооружению других объектов. В частности, коллектив строительного управления № 28 треста «Южуралтражстрой» закладывает здания теплоэлектроцентрали и обогатительной фабрики. Там, где будет построена ТЭЦ, сейчас сооружаются фундаменты, возводятся многоэтажные труба. В районе обогатительной фабрики, первая очередь которой должна вступить в строй в будущем 1962 году, закладываются фундаменты двух цехов — цеха мелкого и среднего дробления и цеха сгущения.

Среди строителей управления — много таких, которые самоотверженно борются за сокращение сроков ввода в строй важнейших объектов. К числу их прежде всего нужно отнести бригаду каменщиков тов. Кузенко — активную участницу движения за коммунистический труд. Ее выработка, как правило, превышает норму. Так же самоотверженно трудится и комплексная бригада тов. Малеева.

П. ЧЕКАЛИН,  
начальник планового отдела  
строит управления № 28 треста «Южуралтражстрой».

ВМЕСТЕ СО ВСЕМ СОВЕТСКИМ НАРОДОМ коллектив нефтяников завода им. Чкалова в ходе подготовки и в дни работы исторического XXII съезда КПСС широко развернуто боевое социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года семилетки и добился значительных производственных успехов.

Государственный план десяти месяцев 1961 года по выпуску валовой и товарной продукции значительно перевыполнен. Сверх плана выработано различных нефтепродуктов более чем на 2 миллиона рублей.

Большой вклад в борьбу за выполнение председовских социалистических обязательств внесли коллектизы

цеха № 3, маслоблоков №№ 1 и 2. Технологические установки этих цехов — №№ 25-5, 37-4, 36-37, 39 и 42 с большим опережением графика выполнили десятимесячную производственную программу.

Нефтяники успешно закрепляют достигнутые результаты. На днях одна из установок цеха № 3, которой руководят тов. Крамар, разработала о досрочном завершении государственной программы 1961 года.

Коллективный корреспондент «Орского рабочего» — многогранная газета «Нефтяник».

ишие обязательства. Они решили, в частности, ежемесячно не ниже как на 101 процент выполнять плановые задания, на 2 процента перекрывать задания по производительности труда. Каждый рабочий сменился работать над повышением своих общеобразовательных знаний, над повышением мастерства.

С такой же инициативой выступила бригада слесарей-ремонтников в составе тт. Федорова, Терентьева, Кравченко, Титова и других. Слесари также решили бороться за звание коллектива коммунистического труда.

Пример показывает смена старшего мастера тов. Маяковского. Ее коллектив на днях заявил о своей решимости работать и жить по-новому, завоевав звание смены коммунистического труда. Рабочие, специалисты паметили боль-

шадакцию главный инженер строительного управления № 12 треста «Жилстрой» тов. Николаев, — пар испытана на площадку. Таким образом появилась возможность приступить к сдаче заводского оборудования в эксплуатацию. В соответствии с распоряжением совнархоза, государственная приемочная комиссия будет работать на площадке с 25 ноября.

### Перед пуском

Б числу проблем, которые серьезно осложнили положение на строительстве межрайонной базы стройиндустрии, с полным основанием можно было отнести проблему с подачей пара на площадку. Потребовалось немало усилий, чтобы завершить сооружение паротрасцы, устранив другие помехи, сдерживавшие пуск основного технологического оборудования на двух ведущих объектах ба-

зы — заводе крупнопанельного домостроения и цехе по выпуску железобетонных каркасов для целинных районов.

Пока решался вопрос с паром, строители сумели завершить и сооружение склада инертных материалов, который также входит в комплекс завода крупнопанельного домостроения, устранив ряд других недоделок.

— На днях, — сообщил в



Фото Б. ТАНА.

# Равнение — на маяки

Три года прошло с тех пор, как во всей стране зажглись зарницы славного патриотического движения — борьбы за коммунистический труд. Призыв партии — работать, жить и учиться по-коммунистически нашел горячий отклик у всех советских тружеников. Именно тогда в соревнование за право называться бригадами и ударниками коммунистического труда включились передовики производства Южуралмашзавода. Инициаторами нового движения на предприятии выступили комсомольско-молодежные бригады кузнецов Сергея Плотникова и Василия Баева из кузнецно-прессового цеха. Вслед за ними в соревнование за коммунистический труд вступили бригады стальеваров Бориса Антуганова, слесарей-сборщиков Федора Червонова и другие коллеги.

В эти дни, когда машиностроители, как и все горячие, продолжают изучение исторических решений XXII съезда Коммунистической партии, соревнование за коммунистический труд на предприятиях приобретает особый размах. Сейчас в нем участвуют кузнецко-прессовый, инструментальный и тяжелопрессовый цеха, 26 смен и участков, 82 бригады, 17 технических бирю и более 200 отдельных рабочих разных профессий. Всего охвачено около двух с половиной тысяч машиностроителей.

Многие разведчики будущего уже завоевали почетное право именоваться коллективами, бригадами и ударниками коммунистического труда. Звание коммунистических присвоено смене мастеров цеха № 5 тов. Мудренко, смене газогенераторной станции тов. Орлянского, бригадам кузнецов тов. Плотникова, стальеваров тов. Субботина, формовщиков тов. Муханова, слесарей-сборщиков тов. Хаматдинова, обрудников тов. Третьяка и другим — всего во всемнадцати бригадах. Всемьдесят рабочих разных профессий завоевали звание ударников коммунистического труда.

Передовые рабочие завода, смены, бригады и цехи, ставшие под знамя коммунистического соревнования, смело вскрывают и умело используют резервы для дальнейшего роста производительности труда, добиваются экономии материалов, топлива, электроэнергии, сокращения потерь от брака.

улучшения качества продукции. Они передают опыт другим рабочим и коллективам, заботятся о том, чтобы все производственныеники работали с полной отдачей сил.

Коллектив кузнецко-прессового цеха, борющийся за звание коммунистического, успешно выполнил свои предсъездовские обязательства, 13 октября завершил план десяти месяцев, на 15 процентов против того же периода прошлого года увеличив выпуск продукции. Кузнецы улучшили все технико-экономические показатели. Они на 8,8 процента против

«В ходе созидания коммунистических форм общественного устройства все сильнее и прочнее будет утверждаться коммунистическая идея в жизни, труде, в отношении между людьми, вырабатываться умение разумно пользоваться благами коммунизма».

(Из Программы Коммунистической партии Советского Союза).

плана повысили производительность труда, на 5,5 процента снизили себестоимость поковок. Коллектив цеха ведет большую творческую работу по совершенствованию технологических процессов, механизации трудовых работ. За 9 месяцев в цехе внедрено 43 рационализаторских предложения с годовым экономическим эффектом в десятки тысяч рублей. В этом цехе смена мастера тов. Карагодина в 44-й годовщине Великого Октября завершила план третьего года семилетки.

16 октября досрочно завершил производственную программу десяти месяцев коллектива прессового цеха, борющийся за звание коммунистического. Он на 3,3 процента снизил себестоимость продукции. В этом цехе каждый второй трудащийся учится. Прессовщики повышают свои знания в техникуме, институте, школах рабочей молодежи, вечернем университете марксизма-ленинизма, в кружках начальной экономики и т. д.

Бригада стальеваров марта-новского цеха тов. Аминева ко-

дно открытия XXII съезда КПСС сварила 830 тонн сверхплановой стали, почти на час сократила время каждой плавки и на 0,4 тонны против задания увеличила сечь жидкого металла с квадратного метра под печи.

Больших успехов в соревновании добилась бригада коммунистического труда формовщиков тов. Муханова. К съезду она выполнила годовую норму и выдала на 8 тысяч рублей стального литья, внедрила в рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом, равным месячной зарплате всей бригады и почти на 30 процентов сократила трудоемкость на формовке основных деталей.

В прессовом цехе бригада Грунина к празднику 44-й годовщины Великого Октября отковала сверх задания 500 тонн поковок, более чем на 600 нормо-часов снизила трудоемкость ковки изделий.

С большой творческой инициативой трудятся и другие бригады и ударники коммунистического труда в разных цехах завода. Они являются настоящими маяками семилетки, на которых держат равнение остальные машиностроители.

Замечательными делами прославил себя новатор-фрезеровщик пятого механического цеха тов. Кухлевский. Он выполнил с начала семилетки более 12 годовых норм. На его счету десятки различных новшеств и приспособлений, позволявших не только ему, но многим становщикам увеличить рабочую. В этом же цехе завершили семилетние нормы токарей тов. Милов и Плаксин.

Десятки передовиков производства разных профессий работают в счет 1964—1965 годов. Среди них расточники тт. Куматаев и Никитин, токаревы Ключенко, зуборезчики тов. Слободских, карусельщики тов. Козлов, строгальщик тов. Малышенко, слесари-сборщики тт. Башкин, Дюжев и многие другие.

Наша задача состоит в том, чтобы помогать и всячески способствовать росту рядов пролетариев будущего, добиваться, чтобы они не только сами отлично трудались, но и своим примером увлекали весь коллектив на борьбу за претворение в жизнь величественной Программы построения коммунистического общества, принятой XXII съездом КПСС.

Д. Пивцаев,  
инженер нормативно-исследовательского бюро Южуралмашзавода.

лают необходимым установление диктатуры пролетариата?

Прежде всего, как указывал В. И. Ленин, политическая власть нужна пролетариату для подавления сопротивления сформированных классов, «ибо сломить сопротивление эксплуататоров капиталистов некому и иным путем нельзя». Победенная буржуазия удается с помощью сил для реставрации капитализма. Использует все средства: заговоры, мятежи, сабо-таж, воздействие на мелкую буржуазию, развязывание гражданской войны.

Особенно ожесточенно сопротивлялась российская буржуазия при активнейшей поддержке международного капитала. Сопротивление буржуазии социалистическим преобразованиям в той или иной форме неизбежно в любой стране. И только пролетариат, «организованный в единую, сплоченную группу», способен сломить это сопротивление.

Диктатура пролетариата, — писал В. И. Ленин, — необходи-дима ему «и для руководства громадной массой населения, для крестьянства, мелкой буржуазии, полупролетариата в деле налаживания социалистического хозяйства».

Эти классы и слои населения обычно колеблются между буржуазией и рабочим классом. Для обеспечения победы социалистической революции и установления диктатуры пролетариата, их надо организовать, вовлечь в социалистическое строительство, решить труднейшую

# Ближайшие премьеры

## БЕСЕДА С ДИРЕКТОРОМ ДРАМТЕАТРА ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА ТОВ. М. ОСИПОВЫМ

Свой нынешний сезон творческий коллектив театра драмы имени А. С. Пушкина начал в те дни, когда вся страна готовилась достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Мы постарались внести свой вклад в это большое дело и порадовать зрителей содержательными спектаклями с актуальной тематикой.

С интересом был встречен спектакль немецкого драматурга Ф. Куна «Кредит у небелунгов», разоблачающий возрождающийся в Западной Германии фашизм. С успехом идет пьеса Макаенка «Левониха на орбите», которой высыпаются отдельные проявления частнособственнических тенденций и консерватизма.

Сейчас коллектив театра как бы продолжает в своей работе ту же линию. В новой Программе Коммунистической партии Советского Союза с большой остротой поставлены вопросы морали, нравственного облика советского человека. Именно поэтому мы обратились к пьесе В. Соловьева «Жизнь для себя». В ее основе лежит довольно острый конфликт: речь идет о подлинном и чистом новаторстве, о новых методах руководства, о тех высоких требованиях, которые предъявляются сейчас каждому руководителю. Действие пьесы и нашего спектакля развертывается на крупном русле, для успешной работы горняков нужно произвести мощный взрыв. Так считает новый директор руслы, но у него есть противники...

Едва ли стоит подробно пересказывать содержание будущего спектакля. В начале де-

кабря состоится премьера «Жизнь для себя». В спектакле будут заняты ведущие наши актеры, и мы надеемся, что оранжевые встретят новую работу тепло. Следует подчеркнуть одно обстоятельство. Зрители города не плохо знают артиста Мордасова, создавшего немало запоминающихся образов в различных спектаклях. Теперь Мордасов выступает в новой «роли» — он режиссер спектакля «Жизнь для себя».

Заключительной премьерой этого года явится спектакль по пьесе Школьник «Вера, Надежда, Любовь». Имена трех девушек — героини пьесы — символичны: никакие испытания не смогли поколебать Веру в светлой вере в собственное счастье, надежду не обманула Надежду, а Любовь, многое пережив, нашла свою любовь. Образы девушек обрисованы автором пьесы скрупулезно, выразительно. В нашем городе, верно, найдется немало рабочих семей, похожих на ту семью, которая изображена режиссером Фабером.

Таковы наши ближайшие премьеры. Вместе с тем коллектив театра смотрит вперед, дальше, думает о работах будущего года. Главная забота — пополнение репертуара за счет лучших произведений драматургии. Сейчас в театре идет читка ряда пьес, отдельные из них зритель увидит на сцене. К выбору драматических произведений мы подходим с высокой ответственностью, как это требует от работников искусства новая Программа Коммунистической партии Советского Союза.

## Так держать, Роза!

Первое трудовое крещение комсомола Розы Прохорова получила на фабрике-кухне. Ее направили сюда после окончания Оренбургской кулинарной школы в качестве повара. Уже в тот период Роза сумела зарекомендовать себя замечательным мастером своего дела.

В 1959 году по путевке предприятия Роза окончила курсы усовершенствования кулинарных работников. Сейчас она работает

в столовой № 2 треста столовых. Она отдает любимому делу все свое знания и опыт, пользуется большим уважением среди товарищей по работе. В том, что в книге «Жалоб и предложений столовой вместо претензий значатся десятки благодарностей — большая заслуга Розы Прохоровой.

Хочется пожелать Розе новых успехов в труде.

В. Ляпин, Л. Насынова.

## В помощь агитатору и пропагандисту

# Историческая миссия диктатуры пролетариата

Основоположники научного коммунизма Маркс и Энгельс более ста лет тому назад доказали неизбежность гибели капитализма и победы коммунизма, обосновали всемирно-историческую роль пролетариата как мозгильщика буржуазии и созидаеля нового общественного строя, неизбежность диктатуры пролетариата для переходного периода от капитализма к социализму.

В. И. Ленин в борьбе с оппортунистами II Интернационала, отрицающими революционную суть марксизма, защищал и развил учение о диктатуре пролетариата. Под руководством В. И. Ленина впервые в истории человечества пролетариат нашей страны установил свою диктатуру, что обусловило победу социализма в СССР. Диктатура пролетариата обеспечила успехи социалистического строительства в странах народной демократии.

Новая Программа партии,

принятая XXII съездом КПСС, является выдающимся документом марксизма-ленинизма. В ней получила дальнейшее развитие теория диктатуры пролетариата. Сделан важнейший теоретический вывод о том, что, обеспечив полную и окончательную победу социализма — первой фазы коммунизма — и переход общества к развернутому строительству коммунизма, диктатура пролетариата выполняла свою историческую миссию и с точки зрения задач внутреннего развития перестала быть необходимой в СССР.

Некоторые критики нашей программы за рубежом из числа правых реформистов и ревизионистов пытаются представить дело так, будто тем самым коммунисты ставят под сомнение идею диктатуры пролетариата. Но это досужие домысли.

Обобщив опыт диктатуры пролетариата в СССР и странах народной демократии, Программа КПСС подчеркивает, что народы могут прийти к социализму только в результате социалистической революции и установления диктатуры пролетариата.

Какие же обстоятельства де-

лают необходимым установление диктатуры пролетариата? Прежде всего, как указывал В. И. Ленин, политическая власть нужна пролетариату для подавления сопротивления сформированных классов, «ибо сломить сопротивление эксплуататоров капиталистов некому и иным путем нельзя». Победенная буржуазия удается с помощью сил для реставрации капитализма. Использует все средства: заговоры, мятежи, сабо-таж, воздействие на мелкую буржуазию, развязывание гражданской войны.

Особенно ожесточено сопротивлялась российская буржуазия при активнейшей поддержке международного капитала. Сопротивление буржуазии социалистическим преобразованиям в той или иной форме неизбежно в любой стране. И только пролетариат, «организованный в единую, сплоченную группу», способен сломить это сопротивление.

Диктатура пролетариата, — писал В. И. Ленин, — необходи-дима ему «и для руководства громадной массой населения, для крестьянства, мелкой буржуазии, полупролетариата в деле налаживания социалистического хозяйства».

Эти классы и слои населения обычно колеблются между буржуазией и рабочим классом. Для обеспечения победы социалистической революции и установления диктатуры пролетариата, их надо организовать, вовлечь в социалистическое строительство, решить труднейшую

Строительство социализма происходит в упорной классовой борьбе. Диктатура пролетариата, по выражению В. И. Ленина, есть продолжение классовой борьбы пролетариата в новых формах.

Обеспечить в этой борьбе победу рабочего класса, добиться ликвидации классов и построения социализма способен только пролетариат, руководимый Коммунистической партией, имеющей в своих руках политическую власть.

Диктатура пролетариата сыграла в СССР всемирно-историческую роль. К 1937 г. была обеспечена полная победа социализма. Социалистический способ производства стал единственно господствующим. Не стало эксплуататорских классов. Изменилась классовая структура общества. Остались два дружественных класса: рабочие и крестьяне, а также трудовая интеллигенция. Эти изменения законодательно закреплены Конституцией СССР 1936 года.

С конца 30-х годов начался период завершения строительства социализма и постепенного перехода от капитализма к коммунизму. Советское социалистическое общество стало еще более зрелым в экономическом, политическом и моральном отношении. XXI съезд КПСС сделал вывод, что социализм в СССР победил не только полностью, но и окончательно. Страна вступила в период развернутого строительства коммунизма. Начался новый этап и в

# Создадим кормовую базу

Горячо откликнулись труженики совхоза «Чилижный дол» на исторические решения XXII съезда Коммунистической партии. Наш коллектив, как и все работники сельского хозяйства, целиком и полностью одобрил Программу партии, в которой большое внимание уделяется дальнейшему развитию сельского хозяйства в нашей стране, созданию изобилия сельскохозяйственных продуктов. Перед тружениками стояла поставлена большая задача: увеличить общий объем продукции сельского хозяйства за 10 лет примерно в два с половиной раза, а за 20 лет — в три с половиной раза.

При этом быстрыми темпами будет развиваться животноводство — одна из основных отраслей сельского хозяйства. Намеченный рост производства животноводства будет обеспечен путем увеличения поголовья скота и птицы, улучшения их породности и повышения продуктивности, создания прочной кормовой базы прежде всего за счет кукурузы, сахарной свеклы, кормовых бобов и других культур.

В этом году труженики совхоза уже немало сделали для того, чтобы поднять уровень производства животноводческих продуктов. С начала года государству сдано 3 тысячи центнеров мяса. В настоящее время поголовье крупного рогатого скота в совхозе составляет 800 голов, а свиней — 500 голов.

Сейчас, обсуждая решения съезда партии, труженики совхоза намечают новые, повышенные обязательства. В них большое внимание уделяется расширению поголовья скота, увеличению сдачи продуктов животноводства государству. В связи с этим на повестку дня встает важный вопрос создания собственной кормовой базы, которая могла бы полностью удовлетворить потребности хозяйства.

Практика показала, что без хорошей кормовой базы нельзя добиться подъема животноводства. В прошлые годы корма для нашего совхоза завозились в основном со стороны. Это отрицательно сказалось как на экономике, так и на увеличении сдачи мяса.

В этом году коллектив совхоза много сделал для того, чтобы создать запас кормов. С этой

целью большая площадь была отведена под посевы кукурузы, бобовых культур и гороха. Но тем не менее полученный урожай никак не удовлетворяет действительные потребности в кормах.

Осуществляя решения съезда, коллектив разработал большие планы по улучшению кормовой базы. В будущем году под кукурузу будет отведено 1100 гектаров посевых площадей. Причем, на большинстве этой площади будет выращиваться кормовая кукуруза. Сейчас уже полностью изведена распашка посевых площадей, подготовлена зябь.

Готовя прочную кормовую базу для хозяйства, коллектив использует такие площади под посев кормовых культур, которые раньше не использовались. В частности, распахано около 200 гектаров малоурожайных пастбищ. На них теперь будет выращиваться кукуруза.

В авангарде соревнования, которое приняло в совхозе особенный размах, выступают передовики-животноводы. Можно назвать таких, как свинарки тт. Миронникова, Сухомлина, Ахметова, Бельченко и многие другие. Они добиваются хороших показателей, постоянно увеличивают привес крупного рогатого скота и свиней.

Создание прочной кормовой базы в совхозе даст возможность коллективу улучшить все показатели работы и, в конечном счете, добиться увеличения сдачи государству продуктов животноводства.

Г. Самойлов,  
директор совхоза «Чилижный дол».

◆◆◆◆◆  
Накануне 44-й годовщины Октября коллектив экспортного участка завода строительных машин завоевал почетное звание коллектива коммунистического труда. Это звание присвоено передовикам не случайно. Труженики участка уже с 25 октября выдают продукцию в счет четвертого года семилетки. Они выступают в авангарде соревнования на заводе,

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

«В жизни коллектива, как и в жизни каждого человека, бывают события, которые надолго запоминаются. Для нефтяников установки 25-5 таким событием является день, когда они вступили в коммунистическое соревнование», — так начинает газета «Нефтяник», выходящая на заводе имени Чкалова, рассказ о славных трудовых делах одного из коллективов предприятия. Статья называется «План третьего года семилетки выполнен», и уже само название говорит о многом.

Коллектив установки 25-5 одним из первых на заводе выполнил свою высокие обязательства и уже в дни работы XXII съезда партии начал выдавать продукцию в счет четвертого года семилетки. Многотиражная газета не могла пройти мимо большой трудовой победы передовиков. На страницах газеты было подробно рассказано о путях, которымишли к намеченному цели труженики установки, о методах работы передовиков производства. При этом газета уделила большое внимание планам коллектива, который, взяв один трудовой рубеж, наметил новый: до конца года выдать еще тысячу тонн сверхплановых нефтепродуктов.

Эта статья — одна из многих, которые постоянно публикуются на страницах многотиражной газеты. При этом обращает на себя внимание то, что эти статьи, как правило, авторские, то есть написаны тружениками завода, работающими на различных производственных участках. Среди авторского актива газеты старший оператор маслоблока № 1 тов. Швачкий, начальник отдела труда и заработка платы тов. Карев,

## Идут в авангарде

стремятся внести свой вклад в выполнение решений XXII съезда Коммунистической партии.

В ноябре на участке рабоча идет особенно споро. Изготавливая продукцию, кото-

ролектрик одной из установок тов. Берегов, секретарь парткома тов. Батанин, работники бюро rationalизации и изобретательства тов. Антипова и десятки других рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Тесная связь газеты с производственниками дает возможность вести деловой и принципиальный разговор о самых насущных, самых актуальных вопросах: увеличении выдачи продукции, повышении всех технико-экономических показателей работы предприятия. С этой целью в газете введены постоянные рубрики, которые проходят из номера в номер. Одна из них, например: «Проверяется выполнение социалистических обязательств». Под ней публикуются материалы, в которых рассказывается об успехах передовых коллективов, а также дается анализ работы отстающих установок и цехов, выясняются причины их отставания. Содержательна в этом отношении статья председателя комиссии партийного контроля по капитальному строительству тов. Паршина, в которой говорится о больших недостатках в сооружении новых промышленных объектов на заводе, что серьезно сдерживает темпы наращивания производственных мощностей предприятия. Под этой же рубрикой опубликованы материалы начальника цеха водоснабжения тов. Косынина, председателя редколлегии профсоюза тов. Зимина и многие другие.

Постоянно не сходят со страниц газеты и такие рубрики, как «Сегодня рубеж новатора — завтра рубеж коллектива», «В походе» и т. д. Их цель — показать, какими усилиями добиваются ее высокого качества.

— Наверстаем отставание, досрочно завершив годовое задание! — под этим лозунгом трудится сегодня бригада коммунистического труда, руководимая тов. Дрокиным. Она наращивает темпы труда, выдает продукцию сверх задания.

Для построения коммунистического общества нет необходимости в диктатуре пролетариата. Но общенародное социалистическое государство сохраняется, поскольку не исчерпаны еще задачи, которые общество может решить только при помощи государства. Остается и рукоходящая роль рабочего класса, как наиболее передового и организованного смысла индустрией.

Общенародное социалистическое государство призвано обеспечить построение коммунистического общества в СССР, организовать создание материально-технической базы коммунизма, преобразование социалистических производственных отношений в коммунистические. До наступления высшей фазы коммунизма, пока труд не станет необходимостью и первой жизненной потребностью всех людей, должен быть обеспечен строжайший контроль со стороны государства над мерой труда и мерой потребления» (В. Ильин). В условиях полной победы коммунизма необходимость в таком контроле отпадает.

Государство в период развернутого строительства коммунизма — это уже отмирающее государство, то, что называл В. Ильин «неполитическим государством». Процесс отмирания государства длительный и постепенный. Для полного отмирания государства необходимо говорится в Программе партии, построение развитого коммунистического общества и окончательное разрешение противоречий между капитализмом и коммунизмом на международной арене в пользу коммунизма.

Е. Дударь, зав. кафедрой марксизма-ленинизма, доцент Оренбургского педагогического института.

# «Нефтяник» в борьбе за технический прогресс

за знаниями, товарищи нефтяники, «Программа партии — знамя народа» и другие.

В дни работы XXII съезда коммунистической партии газета выступила с призывом: работать на съездовской вахте только по-ударному, выполнить все пункты повышенных социалистических обязательств. Поддерживая все новое и передовое, остро критикуя недостатки, газета помогла нефтяникам ознаменовать дни работы съезда партии новыми трудовыми достижениями, подготовить хорошие подарки 44-й годовщине Октября.

Сейчас, когда на заводе имени Чкалова, как и на других предприятиях города, широко развернулось соревнование по претворению в жизнь решений исторического XXII съезда партии, роль газеты особенно возрастает. И отрадно, что редакция «Нефтяника» правильно поняла свои задачи, сразу же после окончания работы съезда начала пропаганду его решений, усилила внимание вопросам технического прогресса на предприятии. С этой целью в план работы редакции включены материалы, в которых освещаются такие важные вопросы, как повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества выпускаемой продукции, повышение всех технических и экономических показателей работы предприятия. В то же время больше материалов стало публиковаться на партийные темы, где рассказывается о том, как нефтяники изучают материалы XXII съезда партии, как откликаются на них.

Многотиражной газете есть о чем рассказывать. На заводе трудаются десятки коллективов, которые уже завоевали почетные звания коммунистических, есть и такие, кто борется за это звание. Их опыт, их трудовые достижения должны послужить примером для отстающих коллективов. Долг газеты — помочь в распространении этого опыта, поднимать вопросы, которые волнуют сейчас каждого производственника, увязывать все материалы с решениями исторического XXII съезда партии. Воевой газете это вполне по силам.

мат-ленинизма о диктатуре пролетариата, необходимой для переходного периода от капитализма к социализму, — первой фазе коммунизма.

Каково содержание тех изменений советского общества, которые делают диктатуру пролетариата внутри себя ненужной?

Диктатура пролетариата была необходима для подавления сопротивления свергнутых классов, порождена «условиями классовой борьбы между пролетариатом и буржуазией». Только диктатура пролетариата способна в условиях продолжавшейся классовой борьбы в ходе социалистических преобразований решить вопрос «кто кого?» в пользу социализма.

На эксплуататорские классы в СССР давно ликвидированы чистота основы, их порождение, — мелкобуржуазное производство. Социалистическое общество — общество без борьбы классов. Следовательно, исчезла важнейшая функция диктатуры пролетариата — подавление эксплуататорских классов.

«В самом деле, говорит Н. С. Хрущев, в отношении какого класса у нас может быть диктатура? Таких классов у нас нет».

Иные люди считают, что поскольку остался союз рабочего класса и крестьянства, остается диктатура пролетариата. Но союз рабочих и крестьян значительно раньше завоевания рабочим классом по-

литической власти, в ходе борьбы с самодержавием и капитализмом. Этот союз нуждался в диктатуре пролетариата для подавления сопротивления свергнутых классов для социалистической перестройки сельского хозяйства и перевоплощения крестьянства, для победы социализма.

С победой социализма коренным образом изменилось крестьянство. Из мелкобуржуазного оно стало социалистическим. Вместе с рабочим классом оно является носителем социалистического способа производства. Это их сблизило, обеспечило прочную дружбу и создало условия для ликвидации имеющихся между ними существенных различий. Поэтому диктатура пролетариата перестала быть необходимой как государство одного класса. Союз рабочих и крестьян развивается и крепнет без диктатуры пролетариата в условиях общенародного социалистического государства.

Несостоятельной является и ссылка на то, что организационно-хозяйственная и культурно-воспитательная функции выполняемые диктатурой пролетариата, сохраняются и в период построения коммунизма. Да, эти задачи останутся и при коммунизме. Но в условиях перехода к коммунизму они успешно выполняются общенародным социалистическим государством.

Вывод о перерастании диктатуры пролетариата в общенарод-

ное государство отражает то, что произошло в жизни, он сделан в полном соответствии с марксистско-ленинским учением о государстве, развивает и обогащает его.

Для построения коммунистического общества нет необходимости в диктатуре пролетариата. Но общенародное социалистическое государство сохраняется, поскольку не исчерпаны еще задачи, которые общество может решить только при помощи государства. Остается и рукоходящая роль рабочего класса, как наиболее передового и организованного смысла индустрией.

Государство периода развернутого строительства коммунизма — это уже отмирающее государство, то, что называл В. Ильин «неполитическим государством». Процесс отмирания государства длительный и постепенный. Для полного отмирания государства необходимо говорится в Программе партии, построение развитого коммунистического общества и окончательное разрешение противоречий между капитализмом и коммунизмом на международной арене в пользу коммунизма.

Государство в период развернутого строительства коммунизма необходимо также для защиты прав и свобод граждан,

охраны социалистической собственности. В условиях победившего коммунизма, когда будет решена задача воспитания нового человека, эта функция будет выполнять само общество, народ.

Причина сохранения государства в условиях развернутого строительства коммунизма связана также и с существованием капитализма в ряде стран, с военной опасностью, исходящей от империалистического лагеря. Классовая борьба на международной арене обусловила сохранение функции диктатуры пролетариата, необходимость сохранять и укреплять армию.

Государство периода развернутого строительства коммунизма — это уже отмирающее государство, то, что называл В. Ильин «неполитическим государством». Процесс отмирания государства длительный и постепенный. Для полного отмирания государства необходимо говорится в Программе партии, построение развитого коммунистического общества и окончательное разрешение противоречий между капитализмом и коммунизмом на международной арене в пользу коммунизма.

Е. Дударь, зав. кафедрой марксизма-ленинизма, доцент Оренбургского педагогического института.

18 ноября 1961 г. 3 стр.

Доски рабочий

# У НАШИХ ДРУЗЕЙ

**СВЕРХ ПЛАНА!** Трудящиеся Румынии борются за досрочное выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1961 года. Коллективы многих предприятий уже завершили годовые плановые задания и работают в счет будущего года, а предприятия легкой промышленности с начала 1961 года произвели сверх плана 1 миллион 125 тысяч метров хлопчатобумажной ткани, 727 тысяч метров шерстяных и шелковых тканей, сотни тысяч пар обуви и так далее.

Большие успехи достигнуты в развитии черной металлургии, машиностроения и химической промышленности — отраслей, продукции которых в 1961 году возросла примерно на 50 процентов по сравнению с 1959 годом.

**РАСШИРЕНИЕ ПОСЕВНЫХ ПЛОЩАДЕЙ.** В нынешнем году площадь орошаемых земель, занятых под рисом в Северном Вьетнаме, расширена почти на 370 тысяч гектаров по сравнению с 1959 годом.

нию с 1960 годом. Этот результат был достигнут благодаря непрерывному расширению в течение нескольких лет ирригационной системы, которая сейчас в состоянии гарантировать от обычных засух почти 90 процентов площади обрабатываемых земель.

В настоящее время строятся новые гидротехнические сооружения, которые позволяют орошать рисовые поля на площади 100 тысяч гектаров и расширить на 50 процентов посевные площади, занятые под технические культуры.

**ПОСАДКА ЛЕСА.** В Болгарии установилась хорошая традиция — каждую весну и осень засаживать лесами тысячи гектаров земли. За последние десять лет новые леса выросли на площади, превышающей 4 миллиона гектаров.

И нынешней осенью тысячи юношей и девушек, а также взрослого населения вышли на посадку лесов. Только тополя намечено посадить на площади 138 тысяч гектаров, орешника — 20 тысяч гектаров.

(ТАСС).

**Я** ПЕРЕНЕСЛА тяжелую болезнь, в результате которой оказалась прикованной к постели. На первых порах мне показалось, что теперь для меня отрезана дорога и для учебы, и для настоящей дружбы со своими подругами, для всех радостей, которые доступны детям моего возраста. Но вскоре я поняла, что в нашем родном государстве и большого человека не забывают, не бросают без внимания. После того, как меня выписали из больницы, ко мне пришла учительница Валентина Павловна из школы № 36.

— Не волнуйся, Светлана, — сказала она, — будем продолжать учбу, будем заниматься, как раньше. Я буду часто наведыватьсь к тебе.

Мы с Валентиной Павловной подружились и с той поры я регулярно занимаюсь с ней.

Не забыли обо мне и подруги по классу. В тот день, когда яправляла именины, они прислали мне и тепло поздравили меня с днем рождения. Прислали поздравление и учителя.

## КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

Трехпроцентный внутренний выигрышный заем является выгодной и удобной формой наполнения денежных средств. И неудивительно, что облигации этого займа пользуются большой популярностью среди населения.

Составившийся в конце сентября нынешнего года тираж этого займа осчастливил многих займодержателей — рабочих и служащих городских предприятий и строек. Так, машинистка мясокомбината Бодюх выиграла на свою облигацию 500 рублей. Крупный выигрыш выпал и на 20-рублевую облигацию, которую предъявил в сберкассу тов. Казанцев. Выигрыши выплачены и многим другим займодержателям.

Очередной тираж 3-процентного займа состоится 30 ноября нынешнего года в городе Алма-Ата. Нет сомнения, что он привнесет немало новых удач займодержателям.

**A. ПРОХОРОВ,**  
инспектор центральной сберегательной кассы № 7244.

Для лучшего обслуживания трудящихся 19 ноября открывается постоянная

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**  
изделий индивидуального пошива, изготовленных по новым моделям. Выставка — продажа работает с 11 до 17 часов местного времени.

**ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ — ПРОДАЖУ** в цехе № 5 (Старый город, ул. Советская, 73).

Учреждение «Оренбургтрансстрой»  
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ  
лук, картофель, соленые огурцы и помидоры.

Обращаться: пос. Гудрон, учреждение (автобаза № 2).

Орский филиал ЦСУ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на курсы подготовки бухгалтеров и счетоводов на дневное отделение.

Обращаться: Соцгород, Станиславского, 79, телефон 0-583 звонка.

Клон Валентина Егоровна, проживающая на ст. Орск, ул. Народной стражи, 22, кв. 4, возбуждает дело о разрыве брака с Клюк Дмитрием Артемовичем, проживающим в Оренбургской области, Домбаровском районе, ст. Пробирня.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Домбаровского района.

## Спасибо за помощь

Не забыли меня и старые товарищи по школе № 1. Накануне 44-й годовщины Великого Октября ко мне пришли ученицы этой школы Света Дмитриева и Люда Сухомлина. Они сказали, что по

решению совета дружины меня приняли в пионеры и тут же посыпали пионерский галстук.

Я очень благодарен своим учителям, товарищам по школе, всем советским людям за внимание и заботу.

Светлана Сорокина,  
ул. Широкая, дом № 1.

## Воскресные чтения

### Кинофильм «Могучие крылья»

Начало в 5 часов вечера.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ** (клуб атеистов). Лекция «М. В. Ломоносов — великий русский учёный, патрист».

Читает тов. Ионов — директор школы № 3.

**Кинофильм «Михаил Ломоносов».**

Начало в 3 часа дня.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТЬНИКОВ**, Лекция «М. В. Ломоносов — великий русский учёный, патрист».

Читает тов. Проскурин — кандидат филологических наук, проректор пединститута.

**Кинохроника.**  
Начало в 6 часов вечера.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГИТОИКОВ**, Лекция «Коммунизм — светлое будущее человечества».

Читает тов. Мануйлов — преподаватель политехнического института.

**Кинохроника.**  
Начало в 7 часов вечера.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ МЯСОКОМБИНАТА** (Лекторий на медицинские темы). Лекция «Медицина в борьбе с религиозными предрассудками».

Читает тов. Храброва — врач поликлиники мясокомбината.

**Кинофильм «Чудотворец из Бирюзова».**  
Начало в 2 часа дня.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября в 4 часа дня в Доме культуры металлургов (Соцгород) состоится вечер отдыха пенсионеров, на котором будет прочитана лекция об итогах работы XXII съезда КПСС.

По окончании — кинофильм.  
Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## Театр и кино

**ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. А. С. ПУШКИНА**  
В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Старик»  
Начало спектакля в 7 часов вечера  
В здании кинотеатра «Октябрь» — «Левониха на орбите».

Начало спектакля в 8 часов вечера  
\* \* \*

Кинотеатр «Октябрь» — «Женатый холостяк»  
Начало сеансов в 11, 1, 3, 5 и 7 часов вечера  
Клуб завода им. Чкалова — «Там, где кончается асфальт»  
Дом культуры нефтяников — «Принцесса с золотой звездой»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Совершенно серьезно»  
Дом культуры машиностроителей — «Обманутые»  
Дом культуры железнодорожников — «Обманутые»  
Клуб поселка Первомайского — «Волынный ветер»  
Клуб «Серп и молот» — «Дерсу Узала»  
Клуб мясокомбината — «Болотная собака»  
Дом культуры энергетиков — «Волшебное ревю»

Гончаренко Раиса Ивановна, проживающая на ст. Орск, ул. Народной стражи, 22, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Александром Федоровичем, проживающим в г. Николаеве, ул. Плеханова, 23.  
Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.  
Дело подлежит рассмотрению в пароходстве г. Ново-Троицка.



Макмиллан, читая газету с материалами XXII съезда КПСС, говорил лидеру лейбористской партии Гэйтискулу:

— О, дорогой, из России снова поступают дурные вести.

Рисунок из английской газеты «Дейли Уоркер».

## ТРЕБУЮТСЯ

### ТРЕСТУ ВОДОКАНАЛИЗАЦИИ

на постоянную работу — электрики, техники канализационной сети, механик водопроводной сети, электросварщик, слесари дежурные, рабочие решеток, разнорабочие, техник механической мастерской, тракторист на трактор «Беларусь».

Обращаться по адресу: пос. ТЭЦ, ул. Крупской, 15.

137-му дорожно-эксплуатационному участку — старший бухгалтер, автогрейдеристы, каменщики.

Адрес: ст. Орск, ул. Каменская, 1.

Хозяйству легковых автомобилей — кочегары на отопительный сезон.

Обращаться: пл. Гагарина, пер. Синчука, автомохозяйство.



**ПОДПИСНАЯ ЦЕНА**  
на год — 4 рубля 44 коп.,  
на 6 мес. — 2 руб. 22 коп.  
на 3 месяца — 1 руб. 11 коп.  
Газета выходит ежедневно, кроме понедельника.

Подписка принимается в городском отделении «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами.

## наши адреса и телефоны

Типография издательства «Орский рабочий»